

官渡区：抓实专题民主生活会筹备

近期，昆明市官渡区采取有力措施扎实抓好“三严三实”专题民主生活会各项筹备工作。

一是聚焦习近平总书记关于党员领导干部践行“三严三实”的新思想新观点新要求等内容，持续深入抓好县处级领导干部学习教育，坚持区级四班子“一把手”靠前督导学、带头学、系统学，切实严肃学风学纪，巩固学习成果，抓实学习教育，持续打牢专题民主生活会理论基础。二是采取各班子成员深入基层一线、召开征求意见建议专题座谈会和下发“三严三实”专题民主生活会征求意见表等三种形式，分

类征求各级党组织、党员群众和“两代表一委员”等方面的意见建议，并向各领导班子和班子成员点对点实时反馈，力促精准整改。三是按照“三必谈”要求，扎实开展谈心谈话，坚持问题导向，重点谈各自的差距与不足，谈不严不实的具体表现，切实将问题谈透，将思想谈通，将措施谈清。

最后，将查找出的问题与搜集到的建议一并统筹研究，切实理清召开专题民主生活会批评与自我批评的基本思路。

官 组

临翔区：用发展成果检验教育成效

临沧市临翔区为抓实、做深“三严三实”专题教育，用发展成果检验教育成效。

在开展专题教育中，临翔区将推进专题教育贯彻党的十八届五中全会精神紧密结合起来，同树立和贯彻五大发展理念紧密结合起来，以“严”的精神改进工作作风，以“实”的干劲落实发展任务，切实把新的发展理念转化为谋划发展的具体思路，转化为落实发展任务的工作举措，转化为推动科学发展的实际成效。

同时，临翔区坚持从严教育和管理干部，用好考

核评价的指挥棒，推动各级领导干部树立良好精神状态、弘扬改革创新精神、不断提高业务水平，切实增强落实五大发展理念的素养和能力；坚持强化中心意识和大局观念，激励领导干部提振精气神、树立好作风、增强执行力，更好推动改革发展稳定各项工作。

现在，专题教育已经进入见成果、出实效的关键环节，临翔区把抓好专题教育作为履行党建主体责任的重要任务，纳入党建工作述职评议考核的重要内容，为落实“三严三实”要求提供有力制度支持。

王 云

思茅区：着力解决基层干部不作为乱作为

为继续开展好专题教育，普洱市思茅区坚持以严的态度、严的标准、严的纪律持续抓好专项整治工作。

一方面，将专项整治作为一项重要内容纳入“三级书记”抓基层党建述职评议考核中，以年底专题民主生活会和组织生活会、党建工作和党风廉政建设考核工作为抓手，进一步检查考核各单位整改落实情况和建立健全预防体制机制情况。

另一方面，坚持以认真态度开展自查排查“回头看”。要求各基层单位对照四类问题17种具体表现，

认真开展“回头看”，逐级审核排查问题后由组织、纪检、信访、司法等部门联合会审，逐一认真核实群众反映的问题，曝光群众反应强烈但部门没有找出的问题，及时核销已经解决的老问题。成立随机调研组深入乡镇和单位检查督促“回头看”情况，对态度不认真、工作推进慢、问题找不准找不全，整改不具体的单位及时进行提醒督促。同时，强化执纪问责，坚持发现一起、查处一起。

赵润馨 赵 爽

马龙县：专题教育集中学习研讨有成效

按照中央和省、市委要求，马龙县圆满完成了3个专题的6次集中学习研讨，并取得了四大明显成效：一是创新采用了随机点名发言这一做法，让与会人员随时处于紧张状态，倒逼会前认真思考准备、会上高质高效发言、会后增强学习工作动力，提高了学习研讨质量，锻炼了广大干部。二是继承发扬了党的理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评的优良作

风，让与会人员在相互学习与自我批评中共同整改提高。三是让与会人员加强了对“严”和“实”的认识，并加深了对不严不实若干问题的了解，引起了警醒，在“照镜子”中不断学习提高。四是通过学习研讨找出了存在问题，制定了整改措施，坚持做到边学边查边改。

徐国勇

栏目编辑：杨建乐